

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
Дубравской Эльвиры Ивановны на тему: «Статистическое
исследование неформальной занятости в регионах Российской
Федерации»
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика»

Полная и достоверная региональная статистика является необходимым инструментом социально-экономической политики как на уровне отдельных регионов, так и страны в целом. Актуальность темы диссертационного исследования Дубравской Эльвиры Ивановны определяется значительной зависимостью социально-экономического развития регионов Российской Федерации от достигнутого уровня легализации рынка труда. Научная новизна представленной работы заключается в разработке методологии проведения комплексного статистического исследования неформальной занятости в регионах России в условиях быстро изменяющихся социально-экономических характеристик её территорий.

Судя по автореферату, автором проделана большая научно-исследовательская работа с использованием широкого арсенала математико-статистических методов, что позволило провести всесторонний анализ неформальной занятости и её взаимосвязи с уровнем социально-экономического развития регионов России. Работа основывается на анализе отечественной и зарубежной литературы, а также статистических изданий по теме исследования.

Автор справедливо отмечает, что подходы, применяемые официальной российской статистикой для статистической оценки неформальной занятости основаны на рекомендациях, изложенных в резолюциях и руководствах, принятых международными конференциями статистиков труда, но обеспечивают их реализацию не в полной мере и требуют существенной доработки. В связи с этим практический интерес представляет предложенное автором определение неформальной занятости, которое учитывает влияние новейших изменений статистики труда на методологические аспекты определения неформальной занятости.

Обращает на себя внимание обширный список публикаций автора по теме диссертации, а также число международных и всероссийских конференций, где были апробированы результаты

исследования. Положения, выводы и рекомендации автора, представленные в научном докладе, в целом обоснованы и логичны. Тем не менее, следует отметить, что работа существенно бы выиграла, если бы в ней были раскрыты методологические аспекты сбора и обработки информации.

В целом, несмотря на высказанные замечания, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что исследование по теме «Статистическое исследование неформальной занятости в регионах Российской Федерации» по степени проработки научной проблемы, уровню полученных результатов и их практической значимости соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.12. – «Бухгалтерский учет, статистика» (по экономическим наукам), и критериям, определенным в пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а ее автор Дубравская Э.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по данной специальности.

Доктор экономических наук

Председатель Межгосударственного статистического комитета

Содружества Независимых Государств, член Совета руководителей статистических служб государств-участников Содружества

Независимых Государств

ЛАЙКАМ Константин Эмильевич

Контактные данные:

тел.: 8-495-607-40-86, e-mail:

laikam@cisstat.org

Специальность, по которой рецензентом защищена диссертация:

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Адрес места работы:

107450, г. Москва, ул. Мясницкая, 39, стр. 1.

Тел.: 8-495-607-40-86, e-mail:

cisstat@cisstat.org